

ప్రాజెక్టులు నిండుగా.. యాసంగికి పండుగ

- సాగుకు ధోకా లేదంటున్న రైతులు
- ఈ యేడాది 37,864 ఎకరాల్లో పంటలు
- గతేడాదికంటే 8,466 ఎకరాల్లో అదనం

కుప్రం టీం ఆసిఫాబాద్, డిసెంబర్ 13 (నమస్తే తెలంగాణ) : జిల్లాలో ఈ ఏడాది పుష్కలంగా వర్షాలు పడగా చెరువులు, ప్రాజెక్టులు నీటితో కళకళలాడుతున్నాయి. అలవనరుల్లో పూర్తిస్థాయి నీటి మట్టం ఉండగా, ఈ యాసంగి సాగుకు ఢోకా లేకుండాంది. ఈసారి 37 వేల ఎకరాల్లో వివిధ పంటలు సాగుప్రకారం అధికారులు అంచనా వేస్తుండగా, రైతాంగం సిద్ధమవుతున్నది.

ప్రాజెక్టులు కళకళ..

జిల్లాలోని వ్యవసాయ భూములకు సాగునీరు అందించే ప్రధాన ప్రాజెక్టులైన కుప్రం టీం, వట్టి వాగు, చెలిమెల(ఎన్టీఆర్ సాగు) ప్రాజెక్టులు పూర్తిస్థాయి నీటితో కళకళలాడుతున్నాయి. ఈ ఏడాది వర్షాల పుష్కలంగా కురువడంతో ప్రాజెక్టులు నిండుకున్నాయి. కుప్రం టీం ప్రాజెక్టు కాలువ ద్వారా నీటి విడుదలను అధికారులు నిరంతరం కొనసాగిస్తుండడంతో దిగువ ప్రాంతాల పంటలకు పుష్కలంగా సాగునీరు అందుతోంది. మొత్తంగా ఈ ప్రాజెక్టు ద్వారా 10 వేల ఎకరాలకు సాగు నీరు అందుతున్నది. కాలువలు పూర్తి కాకపోయినా రైతులు కాలువల్లో మోటార్లు పెట్టుకొని పంటలకు సాగునీరు అందిస్తున్నారు. ఇక వట్టివాగు ప్రాజెక్టు నుంచి ప్రస్తుతం కుడికాలువ ద్వారా 15 క్యూసెక్కులు, ఎడమ కాలువ ద్వారా 5 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. ఈ యాసంగిలో ఈ ప్రాజెక్టు నుంచి సుమారు 2 వేల ఎకరాలకు సాగు నీరు అందుతున్నది.

భారీ వర్షాలతో నిండుకుండల్లా జలవనరులు



చిల్లారోని గతేడాది 29,398 ఎకరాల్లో పంటలు వేయగా, ఈ ఏడాది 8,466 ఎకరాల్లో అదనంగా సాగు పెరిగింది. ప్రధానంగా వరిసాగు గతేడాది 18275 ఎకరాల్లో సాగు కాగా, ఈ ఏడాది 16,400 ఎకరాలకు పెరిగింది. ప్రాజెక్టులు, చెరువుల పునరుద్ధరణతో పాటు 24 గంటలూ ఉచిత విద్యుత్ తో రైతులు ఢోకా లేకుండు పంటలు వేసుకుంటున్నారు.

37 వేల ఎకరాల్లో పంటలు

ఈ ఏడాది యాసంగిలో 37,864 ఎకరాల్లో పంటలు సాగు అవుతున్నాయి. ఇందుకు అనుగుణంగా విత్తనాలు, ఎరువులు అందించే పనులకు ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్నది. వరి 16400 ఎకరాలు, పెసర 1350 ఎకరాలు, జొన్న 7000, మొక్కజొన్న 1700, శనగ 6500, గోధుమల 1100, వేరుశనగ 260, ఇతర పంటలు 3554 ఎకరాలు సాగుతోంది. అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. యూరియా 3434 మెట్రిక్ టన్నులు, డీపీ 1743, ఫాస్ఫాట్ 1970, సూపర్ ఫాస్ఫేట్ 51, కాంప్లెక్స్ ఎరువులు 1380 మెట్రిక్ టన్నులు

నీటితో కళకళలాడుతున్న కుప్రం టీం ప్రాజెక్టు

అవసరమవుతాయని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. 8,466 ఎకరాలు పెరిగిన సాగు

జిల్లాలో గతేడాది 29,398 ఎకరాల్లో పంటలు వేయగా, ఈ ఏడాది 8,466 ఎకరాల్లో అదనంగా సాగు పెరిగింది. ప్రధానంగా వరిసాగు గతేడాది 18275 ఎకరాల్లో సాగు కాగా, ఈ ఏడాది 16,400 ఎకరాలకు పెరిగింది. ప్రాజెక్టులు, చెరువుల పునరుద్ధరణతో పాటు 24 గంటలూ ఉచిత విద్యుత్ తో రైతులు ఢోకా లేకుండు పంటలు వేసుకుంటున్నారు.

విద్యార్థుల ప్రదర్శనలను అతిస్పృహ అదనపు కలెక్టర్ రావాల



విజేతలకు ప్రశంసాపత్రాలను అందజేస్తున్న అదనపు కలెక్టర్ రావాల, ఆర్.వి.కె. స్టూడెంట్స్ అసోసియేషన్



పత్తి రైతుకు నిరాశ

సీసీఐ కొనుగోళ్లు అస్తవ్యస్తం

- మార్కెటింగ్ యార్డుల్లో సహకరించని సి బిబి
- నిర్వహణ లోపంతో రైతుల ఇక్కట్లు
- ప్రైవేటు వ్యాపారుల చేతికి పంట
- అందని మద్దతు ధర



మార్కెటింగ్ యార్డులో పత్తి వాహనాలు విక్రయానికి పోటీ పడి కదలేని పరిస్థితి

కలిగింది. ఎడ్డబండ్లపై పత్తిని తీసుకువచ్చిన రైతులు ప్రైవేటు వ్యాపారులకు పంటను అమ్ముకోవాల్సి వచ్చింది. మద్దతు ధర క్వింటాలుకు రూ. 6700 ఉండగా ప్రైవేటు వ్యాపారులు రూ. 6700 కు మాత్రమే కొనుగోలు చేశారు. దీంతో రైతులు క్వింటాలుకు రూ.300 వరకు నష్టపోవాల్సి వచ్చింది. ఎడ్డబండ్లపై చిన్న రైతులు పత్తిని విక్రయించడానికి వస్తారు. వారికి సీసీఐ కొనుగోళ్లపై సి బిబి అవగాహన కల్పించకపోవడంతో నష్టపోతున్నారు. అధికారులు స్పందించి సీసీఐ కొనుగోళ్లు అమ్ముకునే వరకు పర్యవేక్షణను పెంచాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

క్వింటాలుకు రూ.6700 మాత్రమే..

నేను ఎడ్డబండిలో పత్తిని అమ్ముడానికి ఆదిలాబాద్ మార్కెటింగ్ యార్డుకు తెచ్చిన. ఇక్కడ సి బిబి సీసీఐ కొనుగోళ్ల లేవని చెప్పారు. దీంతో ప్రైవేటు వ్యాపారులకు అమ్ముకోవాల్సి వచ్చింది. వత్తిలో 8 శాతం తేమ ఉండగా క్వింటాలుకు రూ.6700కు అమ్మిన. ఇంతే తేమ శాతంతో సీసీఐ అమ్ముకుంటే క్వింటాకు రూ.7020 వచ్చేది. బండి కాంటా వేస్తే 8.19 క్వింటాకు వచ్చేది. క్వింటాలుకు రూ.300 కొచ్చిన రూ. 2 వేల వరకు నష్టపోయిన. అధికారులు స్పందించి పర్యవేక్షణ చూడాలి.



-కాకాడను, రైతు అర్జి, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం

ఉట్నూర్లో విఎస్ఎల్

- ఇంటర్ సాస్టేట్ లీగ్ పోటీలకు ఏర్పాటు
- రాష్ట్రస్థాయి క్రీడాసమరాల క్రీకెటర్లు
- వచ్చే నెల 17 నుంచి 20 వరకు నిర్వహణ
- ఐటీడీఎ అధ్యక్షులలో ఏర్పాటు
- ఇప్పటికే అధికారులతో సీవో సమావేశం



అధికారులతో సమావేశం నిర్వహిస్తున్న ఐటీడీఎ సీవో బాజీపాలు

ఉట్నూర్, డిసెంబర్ 13 : ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు గ్రామ స్థాయిలో క్రీడలకు ప్రాధాన్యత పెరిగింది. ఒకప్పుడు రాష్ట్రస్థాయి పోటీలు అంటే హైదరాబాద్ లాంటి పట్టణాల్లో మాత్రమే జరిగేవి. కానీ నేడు ఏజెన్సీ కేంద్రమైన ఉట్నూర్ లాంటి పట్టణాలకు వచ్చే శాస్త్రం. ఏటా రాష్ట్రంలోని అన్ని గురుకుల పాఠశాలల్లో సాస్టేట్ విద్యార్థుల కోసం ఇంటర్ సాస్టేట్ లీగ్ (ఇఎస్ఎల్) పోటీలు నిర్వహిస్తారు. ఆయితే ఈ ఏడాది ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాలోని ఉట్నూర్ ఐటీడీఎ కేంద్రంలో వచ్చే నెల 17 నుంచి 20 వరకు నిర్వహించనున్నారు. దీని కోసం ఇప్పటికే ఐటీడీఎ సీవో చాహాణ్ బాజీపాయ్ అధ్యక్షులతో కలవరం ప్రారంభించారు. క్రీడల కోసం మైదానాలు, రానున్న క్రీడాకారుల సౌకర్యాల కోసం ఏర్పాటు చేస్తున్నారు.

క్రీడలవే..

రాష్ట్రంలోని అన్ని గురుకుల పాఠశాలల మార్గంగా సాస్టేట్ లీగ్ నిర్వహించనున్నారు. ఇయో సాస్టేట్ లి రాష్ట్రస్థాయిలో పోటీలు నిర్వహించి తుది జిట్నూర్ ఎంపిక చేసి ఐటీఎల్ కు పంపతారు.

పోటీలను విజయవంతం చేస్తాం

ఏటా గురుకులలో ఇంటర్ సాస్టేట్ లీగ్ నిర్వహిస్తారు. 7వ సారికి భాగంగా ఉట్నూర్ ఏకలవ్య మోడల్ లాంటి స్కూల్ సాస్టేట్ లీగ్ కేటాయింబారు. ఇది ఉమ్మడి జిల్లాకు కేటాయింబడం మొదటి సారి. ఇందులో భాగంగా దీని నిర్వహణను ప్రభుత్వం ఐటీడీఎకు అందించింది. క్రీడలను విజయవంతంగా నిర్వహించేందుకు ఐటీడీఎ సీవో బాజీపాయ్ ఇప్పటికే అధికారులతో మూడు సార్లు మీటింగ్ ఏర్పాటు చేసి అధికారులకు బాధ్యతలు అప్పగించారు. గతంలో నిర్వహించిన అనుభవంతో క్రీడలను విజయవంతం చేస్తాం. ఐదు వేల మందికి సరిపడా ఏర్పాటు చేస్తున్నాం. ఐటీడీఎ అధ్యక్షులతో క్రీడలను పునంగా నిర్వహిస్తాం. - చాహాణ్, అజ్ఞా గిరిజన క్రీడాధికారి, ఉట్నూర్



ఆర్ఎస్ ప్రాంగణం, పూలాణి బాబా ఉన్నత పాఠశాల మైదానాల్లో ఈ పోటీలు నిర్వహించేందుకు ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఈ పోటీలు లీగ్ కమ్ నాకౌంట్ పద్ధతిలో నిర్వహించనున్నారు.



క్రీడలను ప్రారంభిస్తున్న డీడి(డైరెక్టర్)



పోతరాజు ఆయంలో కొలువైన భీమవేదకలు

వేడుకలకు వెళ్ళామా..

కెరమెరి, డిసెంబర్ 13 : మార్గశిర(సప్త) మాసంలో భీమవేదక వేడుకలు జరుపుకునేందుకు ఆదిలాబాదు సిద్ధమవుతున్నారు. బుధవారం నుంచి మార్గశిర మాసం ప్రారంభంకాగా.. భక్తిభక్తి లతో సంస్కృతీ సంప్రదాయాలను జరుపుకోనున్నారు. దీపారాధన చేసి.. ఆభి భీమవేదక ఉత్సవాలు నిర్వహించనున్నారు. నెల రోజుల పాటు నిర్వహణకులు, పూజారులు నియమనిష్ఠలతో ఉండి దేవున్ని ఆరాధిస్తారు. ఈ సందర్భంగా కొంత మంది భీమవేదక నిర్వహణమైన కష్టపడకు వెళ్ళి మొక్కులు తీర్చుకుంటారు. దట్టమైన అడవి, ఎత్తైన గుట్టల మధ్య పవిత్ర పుణ్యక్షేత్రంగా ప్రసిద్ధిగాంచిన కష్ట, సిద్ధికు వేడుకలకు ప్రాముఖ్యత ఉన్నది. కొన్నేళ్ల క్రితం సమాజం ద్వారా ఏర్పడిన సిద్ధికులోని శివలింగం, భీమవేదక సమయంలో భీమవేదక ఈ గుహలో ఉన్నట్లు నెల) మాసంలో ఈ ప్రాంతాలు భక్తుల తాకిడితో సందడిగా మారుతాయి. తెలంగాణతో పాటు మహారాష్ట్ర నుంచి భక్తులు వివ దర్శనానికి ఆధిక సంఖ్యలో తరలివస్తూ వైభవంగా వేడుకలను జరుపుకుంటారు.



భీమవేదక నివాసమున్న గుహా ముఖద్వారం

భీమవేదక నివాస ప్రాంతం కష్ట గుహ

శంకర్ లోద్ది గ్రామం నుంచి సుమారు 3 కిలో మీటర్ల దూరంలోని అటవీ ప్రాంతంలో కష్ట గుహ ఉంది. పాండవులు అర్జునాసమున్న సమయంలో భీమవేదక ఈ గుహలో ఉన్నట్లు నెల) మాసంలో ఈ ప్రాంతాలు భక్తుల తాకిడితో సందడిగా మారుతాయి. తెలంగాణతో పాటు మహారాష్ట్ర నుంచి భక్తులు వివ దర్శనానికి ఆధిక సంఖ్యలో తరలివస్తూ వైభవంగా వేడుకలను జరుపుకుంటారు.

సిద్ధికులో ప్రత్యక్షమైన శివలింగం

కరంజివాడ గ్రామ పంచాయితీ పరిధిలోని శంకర్ లోద్ది గ్రామ సమీపంలో గల సిద్ధికు ఆట ప్రాంతంలో ఓ రాతికొండ ఉంది. ఆ కొండ మధ్య లాగులో చిన్న సారంగంలా ఏర్పడి అందులో సమాజసిద్ధంగా శివలింగం ప్రత్యక్షమైంది. గతంలో శివమార్గతులు ఈ ప్రాంతంలో నివాసమున్నారనే భక్తుల విశ్వాసం. అందుకే ఇది ఎంతో మహిమలు కలదిని, కొలెని కొలెలు తీర్చే పుణ్యస్థలంగా భక్తులు నమ్ముతారు. శివలింగం అందులో ఆముదం నూనె పోస్తారు. గుహలోకి వెళ్ళే సమయంలో కాగడాలు వెలిగించి వాటి వెలుతురులో లోపలికి ప్రవేశిస్తారు. లోపల పారే పక్కనే జీవంతంగా ఉన్నానని చెప్పిన అనంతరం భక్తులు సైతం పుణ్యస్థానాలను ఆచరించి స్నానాలు ఆచరించిన తర్వాత శివలింగాన్ని

కాగడాలు తయారీ ఇలా..

గుహలోకి ప్రవేశించే ముందు ఆదివాసిలు వెలుతురు కోసం ప్రత్యేకంగా కాగడాలు తయారు చేస్తారు. వెదురు కంకలను తీసుకొచ్చి చివని న్న ముక్కులుగా సిద్ధం చేస్తారు. ఒక పక్కనే పూర్తిగా మూసి ఉండగా.. మరో వైపు వొక్కులు పెట్టి అందులో ఆముదం నూనె పోస్తారు. గుహలోకి వెళ్ళే సమయంలో కాగడాలు వెలిగించి వాటి వెలుతురులో లోపలికి ప్రవేశిస్తారు. లోపల పారే పక్కనే జీవంతంగా ఉన్నానని చెప్పిన అనంతరం భక్తులు సైతం పుణ్యస్థానాలను ఆచరించి స్నానాలు ఆచరించిన తర్వాత శివలింగాన్ని



భక్తులకు దర్శనమిచ్చే దేవతతో ఇతర గ్రామానికి వెళ్ళుతున్న ఆదివాసులు